

歐巴馬的移民政策遇挑戰



移民手記

李亞倫律師

目前，全國在法庭積壓的案件多達30萬件。歐巴馬政府承諾將於今夏以檢控酌情權的標準來審查，試圖留下那些沒有犯罪的非法移民，但其遇到了阻力。移民執法局（ICE）的檢察官及監管人員已為此接受培訓，但全國移民執法局理事會卻不允許該局約七千名工會外勤官員參加培訓。

該政策最初的想法是解救這些案件，終止法庭案並讓外籍人士有資格在美就業。目前，移民執法局的政策已經發生變化，該局不同意終止法院的案件，只在其行使檢控酌情權時願意將案件行政上關閉而已。這意味著若日後情況有所改變，這些案件仍隨時可以被召回上庭，且外籍人士在這段時間無法領到工作許可證。因此，他們的身分吊在半空中，將在多年內無法取得工作許可證。

2012年1月10日，在公眾會議上，

移民局考慮讓偷渡入境美國又是美國公民直系親屬的外籍人士，在美國境內遞交豁免申請（I-601），並在豁免申請裁決後，他們才決定回海外作綠卡面談。移民局為最終規則的內容進行評估，提出許多有關的問題。

移民局於2012年1月6日在聯邦公報刊登一項意向通知（Notice of Intent）。一些回覆說，該局計劃在春天時頒布擬議規則，豁免申請可能不用面談就由移民服務中心裁定、美國公民及移民服務局目前正在查看由兩

個服務中心提出的類似模型。這顯示一個令人關注的問題，那些已有最終遞解令的人是否也有資格包括在這個規則內，但沒有得到答覆。

目前，新墨西哥州和華盛頓州是美國唯一允許對非法移民簽發駕駛執照的兩州。新墨西哥州長蘇珊娜馬丁內斯（Susana Martinez）也準備再次推動廢除允許非法移民獲取駕駛執照的州法。州議員安迪努涅斯（Andy Nunez）準備近日提出立法。而這項措施在先前的州立法會議上沒有通過。